

La Voz de Menorca

Número atrasado 10 céntimos
Número suelto 5

DIARIO REPUBLICANO

Año XV—Número 5088

Subscripción

En la isla el mes. . . Ptas. 1'50
Resto de España. . . " 1'75
Extranjero. . . " 2'50

MAHON JUEVES 8 ABRIL 1920

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160

MONTESORI

Disciplina escolar

La ilustre Doctora Montessori, gloria de la pedagogía italiana, se halla nuevamente en Barcelona, dando una serie de conferencias que como siempre son el encanto del público. Ella desea vivamente que su método, su excelente método, sea conocido por todos los maestros españoles, lo que representaría un progreso para nuestra patria.

Cierto, evidente y tristemente innegable es el hecho de que la organización actual de nuestras escuelas se halla divorciada de su finalidad social y que sus procedimientos educativos no son realmente los más adecuados para desarrollar la personalidad infantil, ni para despertar en su espíritu anhelos de pura y elevada personalidad.

Es, sin embargo, consolador observar el ansia de renovación que se deja sentir en el mundo, anhelos sentidos también entre nosotros. Tentativas, ensayos, experiencias de todas clases, verificadas en escuelas y laboratorios de psicología experimental, prueban que pedagogos, psicólogos y sociólogos se preocupan hondamente del problema fundamental de la educación popular.

La moderna pedagogía que ha entrado en un período verdaderamente científico y experimental, permitiéndonos una cultura más armónica y más elarividente de las aptitudes de los niños, nos indica cual ha de ser la finalidad de la educación, señalándonos nuevos rumbos y más precisas orientaciones.

Nadie, sin embargo, como la Doctora Montessori que, a su preparación científica e ingenio fecundo una excelente intuición de educadora, ha comprendido el problema de la educación con tal claridad y amplitud.

Todo el sistema educativo montesiano descansa esencialmente en el principio de que la disciplina ha de estar basada en la libertad. Por muy extraño que esto nos parezca, así ha de ser. La disciplina ha de tener por objeto el desenvolvimiento de la personalidad y el dominio de sí mismo, y ninguna de estas dos cosas puede alcanzarse sin ella. El niño debe manifestarse libremente, tal cual es; debe obrar con libertad. Y teniendo por límite el interés colectivo, sólo se le impedirá la realización de actos indecorosos o groseros y todo lo que moleste o perjudique a los otros. «Pero todo lo demás», dice Montessori, toda manifestación que tenga un fin útil, cualquiera que ésta sea, debe ser no sólo tolerada, sino observada por la maestra.»

El ideal de la disciplina activa preconizado en la pedagogía montesiana, sólo puede tener realidad efectiva en las *Casas de los niños*, debido a la organización particular de que disponen. Esto hay que reconocerlo. Mas ya que en nuestras escuelas no pueda aplicarse en su totalidad, al menos quedémosnos con el espíritu de libertad que las anima.

La escuela autoritaria, donde desgraciadamente reina una disciplina excesiva, quebranta las voluntades y las originalidades del niño y forma individualidades pasivas, abúlicas, sin ninguna personalidad.

Nuestro pueblo, más que ningún otro, siente la necesidad de hombres enérgicos, dotados de elevada energía voluntaria, y capacitados para realizar múltiples y perseverantes esfuerzos y vencer cuantos obstáculos se opongan a la realización del fin propuesto.

Pero la voluntad no se adquiere con la opresión, la coacción, la obediencia pasiva, sino con el ejercicio de la voluntad misma. El niño debe saber querer, como debe saber opinar por sí mismo. Queriendo y opinando como niños, llegarán a querer y opinar como hombres.

¿Y qué diremos nosotros si en nuestras escuelas impera el autoritarismo y no se nos ocurre para mantener el orden (un orden de muerte) otra co-

sa que recurrir al castigo cruel y degradante? ¿Qué justificación tendrá nuestro modo de proceder? ¿Qué los niños no obran como nosotros deseamos? Es natural. Su ideología, por naturaleza, es distinta de la nuestra. Viven en un mundo incomprensible para nosotros; pero muy real para ellos. Con razón dice Claparède que el alma del niño no sólo es diferente de la nuestra, sino que es otra. Esta afirmación del psicólogo suizo, ginebrino como Rousseau, hay que tenerla muy presente. De esta diferencia nace el antagonismo entre niños y maestros, cuyos nocivos efectos sólo una capacidad psicológica suficiente podría atenuar, sino hacer desaparecer en absoluto.

El efecto de los castigos al uso lo prueba el siguiente caso citado por el pedagogo alemán Barth: «En Toronto (Canadá) había una escuela ejemplar en la que no se pegaba nunca; en cambio, era detestable otra en que sucedía lo contrario. El inspector escolar cambió los directores, colocando al que pegaba en la primera escuela y al que no pegaba en la segunda. Esta se levantó en pocas semanas, mientras que la escuela ejemplar se echó a perder.»

Como éste, podrían citarse casos elocuentísimos que además de ser perniciosos para la misma organización escolar, tienen funestas consecuencias ulteriores.

Creo ha llegado el momento de pensar seriamente, pues la índole del asunto así lo demanda, acerca de si el estado actual de España no es debido en gran parte a la atrofia de la voluntad, consecuencia de una dirección equivocada, y de si procede una revisión de procedimientos.

El niño español nace con la misma capacidad voluntaria que un inglés, y sin embargo, aquí abunda el carácter flojo y pasivo, y allí el fuerte y emprendedor.

Aquella expresión *laissez faire, laissez aller*, que refleja una orientación individualista, quizá excesiva, adaptando a ella la enseñanza, y es tan prudentemente inspirada en el *Self government* (gobierno de sí mismo), principio sustentado por la pedagogía norteamericana.

Por último, terminaremos recordando la frase de Juvenal *maxima debeur pueri reverentia* (se debe al niño el mayor respeto).

L. CANO.

Alayor (Baleares)

El Mutuo Auxilio

Sociedad benéfica de Socorros a enfermos

Se convoca a los afiliados a la junta general extraordinaria que tendrá lugar el día ocho del actual, a la hora de las veintuna, para discutir y aprobar en su caso, varias reformas que se proyectan introducir en los Estatutos por que se rige.

Mahón 4 Abril de 1920.—El Presidente, Francisco Ferrer. 1

CROSS-COUNTRY

“Doro” tiene la desgracia de caer

Se ha celebrado en Bilbao el campeonato nacional, saliendo vencedor el madrileño Domínguez, vencedor anterior.

Era verdaderamente hermoso el estado del campo del Athletic momentos antes de dar principio el «cross»; puede decirse que no cabía un alfiler.

Cuando faltaban unos 20 minutos para dar comienzo la carrera, se hizo la presentación de los corredores dando estos una vuelta al campo, siendo ovacionados todos largamente por el público.

Colocados ya en sus puestos, los corredores y el Jurado, a la hora en punto anunciada, se dió la señal, avanzando todos en número de 200 resultando un espectáculo vistosísimo.

A los pocos minutos, empiezan a recibirse datos del paso de los corredores por el primer control. Encima del paso a nivel del ferrocarril de Portugalete, va a la cabeza el notable corredor guipuzcoano Muguerra, seguido del madrileño Domínguez (vencedor) y del mahonés Pons (Doro) distinguiéndose este grupo por ir a la vanguardia.

En esta forma van en todo el trayecto, hasta la entrada al campo (primera vuelta) en la que ya dentro de él, consigue colocarse a la cabeza el campeón Domínguez.

El primer corredor que logró alcanzar la cima del monte Caramelo fue Domínguez quien hizo la ascensión andando «a gatas» la mayor parte de la subida.

Al dejar el llano y entrar en el terreno montañoso Pons (Doro) tiene la desgracia de caerse, y ha de ser retirado en coche, no pudiendo proseguir la carrera.

Domínguez llega el primero a la meta, consiguiendo una formidable ovación. Fué felicidísimo por todos.

La Federación Vizcaína, logra el primer puesto, quedando la Catalana en cuarto lugar.

Casino de Obreros de Unión Republicana

Organizado por este Casino se celebrará el próximo lunes a las nueve de la noche en el salón Trianon, un lunch en honor y como homenaje al señor Alcalde y concejales republicanos de este Ayuntamiento que toman posesión de sus cargos y de los que cesaron en ellos, el día primero del corriente mes.

Se invita a todos los republicanos que deseen asistir a dicho, a que se inscriban en las listas abiertas a tal objeto, las cuales obrarán en poder de una comisión que cuidará de dicha inscripción todas las noches en la Casa del Pueblo de 8 a 9.

Dichas listas se cerrarán el próximo sábado a las 10 de la noche.

La Comisión.

Corianon

Jueves día 8 de Abril de 1920.— A las seis de la tarde

ESTRENO de la novena y última jornada de la grandiosa serie
EL REY DEL CIRCO

Por el formidable atleta, gimnasta y actor
EDDIE POLO

En breve, estreno de las hermosas películas, EL RANCHO V, por Douglas Fairbanks y LA NAUVE DE LA ILLUSION, ambas del Programa Ajuria, y de la serie extraordinaria LAS AVENTURAS DE MACISTE, en cinco jornadas.

Teléfono n.º 15

CINE ESPAÑA

Salón de Hda

Jueves vermouth ex tra a las seis

PROYECCION SELECTA GRANDIOSOS ESTRENOS

PROGRAMA COLOSAL

Restreño del grandioso film Pathé (nueva copia), creación del genial Mathot

EL CONDE DE MONTE-CRISTO

Segunda época: EL TESORO DE MONTE-CRISTO.

Se proyectarán además eslogidas cintas variadas entre ellas una soberbia REVISTA PATHE, una comedia de risa continua y otra tomada del natural.

Semana próxima: Estreno del film EL PADRINO.

Protagonista: La encantadora niña Marujilla Osborne.

TEATRO CINE CONSEY

Jueves día 8 de Abril de 1920.— Sesión única a las 9 y cuatro

PROGRAMA SELECCION

EXITO de la magnífica cinta en 5 partes, titulada

SUPUESTO TRAIOR

interpretación de la celebrada actriz

MAE MARSH

Edición de la Geldwyn Pictures de New-York.

Completará el programa la chistosísima cinta cómica en dos partes de risa continua

Las pastorrillas de Doña Ursula

Pronto: Estreno de la cuarta comedia de la serie del 1.000.080 de dólares LIN DIA DE PLACER por el auténtico CHARLES CHAPLIN (Charles).

Presentación del famoso actor WILLIAM DUNCAN el portentoso héroe de la serie PANTHER en la última creación titulada *...*

Noticias marítimas

¡Pobre Transmediterránea!

Como ya saben los lectores, la acaudalada Transmediterránea encarezca los precios de los fletes. Cuando se le piden rebajas aduce generalmente como causa que impide concederlas los sagrados intereses de la compañía.

Pues bien; queremos rebajar el argumento con los propios textos de aquella casa naviera. Cantan papeles.

En rotativo tan importante y leído como *El Imparcial* inserta La Transmediterránea un extenso anuncio de suscripción pública de cuarenta mil obligaciones nominativas de quinientas pesetas nominales con garantía de primera hipoteca sobre ciento veinte mil toneladas de la flota de la compañía y al interés de 6 por 100 anual.

Como aperitivo la propia compañía alude a su estado floreciente en el siguiente párrafo del referido anuncio:

«La Compañía Transmediterránea, cuya marcha progresiva es bien notoria, como le acusaa la alta estima en que se tienen sus acciones y el mejoramiento de su cotización, afecta a la garantía de las expresadas obligaciones 120.000 toneladas de su importante flota, que deberán estar en todo tiempo aseguradas en Sociedad de primer orden.»

Movimiento del puerto

Hoy debe llegar a este puerto el vapor correo «Mahón» procedente de Barcelona y Alcudia y reemprender viaje esta tarde para regresar a la ciudad conda.

—Después de muchos días de refugiadas al amparo del puerto con motivo del temporal, anteayer se hicieron a la mar las parejas del bou que han regresado hoy con abundante carga de pescado.

Compañía Trasmediterránea

DELEGACION DE MAHÓN

Ponemos en conocimiento de los señores cargadores en los vapores de esta Compañía, que desde el 10 del presente Abril regirán nuevas tarifas de fletes en las líneas de Menorca con Palma de Mallorca, de las cuales podrán enterarse los señores cargadores en las oficinas de esta Delegación todos los días laborables de 9 a 1, y en el despacho de don José Canet de Ciudadela.

También sufrirán variación muy en breve las tarifas de fletes, de las demás líneas, así como los gastos de

carga y descarga, lo que se publicará oportunamente.

Mahón 1.º Abril de 1920.—El Delegado, Juan F. Tallavull.

h9

SUBASTA

Con rebaja del 10 por ciento del precio que sirvió de tipo en la primera subasta, se venderán en segunda licitación privada, el domingo 11 del corriente, a las 11 de la mañana, en el despacho del procurador don Guillermo Gofialons (Angel, 14), las fincas siguientes:

Casa en Mahón, calle de la Concepción números 8 y 10.

Casa en Villa Carlos, San Pedro números 81.

Casa en Villa Carlos, Mayor números 71 y 75.

Casa en Villa Carlos (Casino Diamante), Victory número 40.

7 8 10

PERDIDA.—Desde la calle de Pi y Margall, número 26 hasta delante del colegio de los padres, se perdió una medalla de oro con una Purísima esmaltada; se gratificará a la persona que la encuentre y la devuelva en el mismo domicilio, Pi y Margall 26. 4

MAQUINA PARA VENDER

La hay una casi nueva para aparar calzado, marca Singer.

Darán razón Infanta 56. 6

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Aun cuando en esta sección hemos ya verificado los comentarios que nos sugirió el trabajo de la celebrada y linda danzarina *Teipsichore*, nos parece justificada volver hoy sobre el mismo tema, siquiera para hacer constar que anoche en la interpretación coreográfica de las escenas legendarias de Salomé y el Bautista, rayó aquella a gran altura.

Acreditó *Teipsichore* las relevantes cualidades artísticas y estéticas que en nuestra primera crítica le reconocimos y, aumentada la orquesta, realizado el ya hermoso decorado e intensificada la luz, la gentil bailarina, bella, sentimental, inspirada, se crecía sobre todos estos elementos y admiraba a la concurrencia.

Esta, que era numerosa y distinguida, tributó a *Teipsichore* estridos y entusiastas aplausos.

También los hubo para la simpática cupletista Julieta Ruiz.

La cuestión del calzado

Persistentes en nuestro propósito de informadores imparciales, a fin de dar a la opinión todos los elementos necesarios para formar juicio, copiamos de *La Última Hora* de Palma, lo que sigue:

«Nos suplican algunas personas, que llamemos la atención de las autoridades, sobre el precio enorme que de día en día va adquiriendo el calzado en esta isla, a pesar de estar clasificada como país productor por excelencia.

Se desea que sean tenidas en cuenta las disposiciones legales establecidas por el Gobierno relativas a la tasa de tan indispensable utensilio y se ordenen ponerlas en vigor, entre estos vendedores.

Estos días, por un par de botines clase corriente para chicos de unos quince años, han llegado a pedirse *135 y 40 pesetas!*

Subiendo el calzado en la progresión que vamos experimentando, dentro de muy poco tiempo, mucha gente no tendrá más remedio que ir descalza»

Importa no confundir, ni involucrar los precios muy diferentes del calzado al pie de fábrica y de la misma confección ya gravada por las especulaciones.

El primero de estos precios puede justificarse matemáticamente, pero el segundo es más difícil a veces de fundamentar.

Bailes del «Trianon»

El domingo próximo se inaugurarán en el «Trianon» una serie de bailes que prometen ser un éxito, tanto por el buen gusto que piensa poner la Empresa en su organización, como por lo escogido de la concurrencia que favorece aquel local.

Para el domingo próximo se prepara una agradable sorpresa que ha de llamar la atención y ha de merecer el favor de las bellas muchachas concurrentes al baile.

Otro día daremos más detalles.

Noticias militares

De finos.—Estado Mayor Comandante don Ramón López Muñoz, al Gobierno militar de Menorca, mientras continúe en Francia el destinado a dicho gobierno.

Infantería.—Ha sido nombrado Ayudante del General 2.º Jefe del Gobierno militar de Menorca, el Comandante don Virgilio Garau Rico.

Personal auxiliar de Artillería.—Maestro de taller don Manuel Fernández Puerto, del Parque de Artillería de Cádiz, al de Menorca; Auxiliar almacenes don Juan Moreno Domínguez, del de la Comandancia de El Ferrol al de la de Menorca.

Sanidad Militar.—Comandante médico don Juan Romeu Cuallado, as-

cendido, de la Comandancia Artillería Menorca a disponible en la 3.ª región.

Capitanes don Manuel Crespo de la Vega, de la 1.ª Comandancia de tropas a la Jefatura Sanidad Menorca, don Ignacio García Valdecasas, del grupo Hospitalares Melilla, a las Comandancias Artillería e Ingenieros Menorca.

Pensión.—Se concede la de 600 pesetas anuales al T. Coronel de Infantería don Jaime Vidal Villalonga, por haber cumplido el plazo de estar en posesión de la Cruz de San Hermenegildo.

Las tarifas ferroviarias

Interesante lista de diputados y senadores que son consejeros de las Compañías de ferrocarriles y cobran de ellas por ese concepto pingües sueldos:

Del Norte: Rodríguez San Pedro. De Madrid, Zaragoza y Alicante: Dato, García Prieto, Alvarado, conde de San Luis.

De los Andaluces: Bergamín. Del Central de Aragón: Suárez Inclán, Sánchez de Toca, marqués de Lema.

De otras compañías: Weyler, Arias de Miranda, Jorge Silvela, Navarro-reverier (padre e hijo), Francos Rodríguez, marqués de la Cerlina, Urzáiz, Abadal, Germán de la Mora, etc., etc.

Y estos eran los que habían de votar el aumento de las tarifas ferroviarias.

Final de una serie

Hoy se estrena el último episodio de «El Rey del Circo» en el Trianon.

La expectación del público es muy grande para conocer el desenlace de la serie de aventuras en la que es héroe el intrépido «Eddie Polo» que tan popular se ha hecho en esta ciudad.

Este último episodio excede en interés a los precedentes y Polo realiza en él ejercicios estupendos que llenan de entusiasmo a los espectadores.

Bienvenida

Acompañado de su distinguida señora ha llegado esta mañana de Barcelona el primer teniente de Alcalde nuestro buen amigo don Manuel Beltrán Llabrés.

Nuestro saludo de bienvenida.

Noticias cortas

Desde el martes se encuentra en Menorca el ingeniero de caminos, canales y puertos don Miguel Massaner Beltrán, que vino para girar la visita periódica de inspección de las obras públicas prevenida por las disposiciones vigentes.

Ayer no se registraron invasiones ni altas de viruela.

SE DESEA alquilar un huerto o viña que tenga casita, en los alrededores de Mahón. Informes: Arrayaleta 7, tienda. 1

El conflicto del pan

REMITIDO

La cuestión del pan dará, seguramente, juego. Mejor dicho, ha empezado ya a darlo.

Va a continuación la carta, que para su publicación, a la que con gusto accedemos, nos remite el estimado amigo que la firma:

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA.

Muy señor mío y amigo: Me he enterado de que los panaderos confeccionan dos clases de pan del llamado mahonés. Estas dos clases de pan se elaboran seguramente, con harina intervenida. Tal procedimiento es contrario a lo que previenen las disposiciones vigentes.

Por este motivo protesto públicamente con energía en nombre de numerosos obreros.

Si los tahoveros tienen harinas libres que las utilicen para confeccionar *llanguets* y pan francés, artículos que se venden más caros.

Los fabricantes de harinas no deben obtenerlas de dos clases al molinar trigo argentino.

Semejante incalificable abuso no debe en modo alguno tolerarse.

Para impedirlo o para que se le ponga coto acudiremos a donde sea preciso.

Es de usted affmo. atto. y s. s.

q. e. s. m.

JUAN PONS MESQUIDA.

Mahón 8 abril 1920.

También hemos recibido los documentos que siguen:

Mahón 8 Abril, 1920.

Señor don Juan Manent.

Distinguido señor y amigo: Estimaré a usted se sirva dar publicidad al adjunto escrito que como presidente del Sindicato hariaero, dirigí con fecha 5 de Abril al señor Delegado del Gobierno de S. M. en Menorca.

Al suplicar a usted la inserción de dicho escrito, no me guía más móvil que contrarrestar, si es posible, las afirmaciones que hace el artículo «Attes injustos» al hablar de precio de harina y margen de molinuración.

Le anticipa gracias y queda como siempre de Vd. affmo. s. s. q. e. s. m.

FRANCISCO BOSCH.

Ilustrísimo Señor:

Con motivo de estar recibiendo por las fabricas que integran este Sindicato, el trigo procedente del «España 6», que el excelentísimo señor Ministro de Abastecimientos ha destinado al consumo de esta Isla, cree esta presidencia de su deber llamar la atención de V. S. sobre la imposibilidad en que se encuentran las fábricas que han de molinar dicho trigo de cumplir en toda su integridad lo que dispone el apartado 3.º de la R.O. del 31 de Enero próximo pasado.

Dicho apartado determina que la harina procedente del trigo intervenido deberá expendirse a 62 pesetas los 100 kgs. envase comprendido, y este Sindicato no puede a pesar de su buen deseo, realizar las ventas al precio que se señala por las condiciones en que, por orden superior, ha de verificarse la descarga y después, por la obligación a que se somete a los receptores del trigo de tener que hacerse cargo, a prorrato, de las barreras y averías que puedan resultar en el cargamento.

Únicamente a la amabilidad y gran interés que ha demostrado tomar el dignísimo jefe de la Base Naval, don Pedro M. Cardona, de que quede trigo a Menorca, se debe haber podido contar con barcazas suficientes para la descarga del trigo, y aún así, la descarga en el muelle se hace con grandísima lentitud y dificultad, representando un exceso de gastos de imposible cálculo, de que el Sindicato no puede hacerse responsable.

Es por otra parte evidente, que al fijar el Excelentísimo señor Ministro, precio a la harina de trigo intervenido, tuvo en cuenta los gastos usuales de

descarga pero no pudo prever el caso excepcional de «España 6», y tanto es así, que a las protestas del Sindicato de Valencia, ha contestado el señor Ministro que todos los gastos que podemos llamar de «excepción» sean de cuenta del Gobierno y no sería justo que V. I. y la Junta que tan dignamente preside, dejaran de tomar en consideración la poderosa razón que obligan a esta presidencia a suplicar respetuosamente a V. I. se sirva autorizar la venta de la harina procedente del «España 6» a 65 ptas. los 100 kgs. envase comprendido, con carácter provisional, y, hasta que se sepa de una manera definitiva el total del exceso de gastos de descarga y la cuantía de los perjuicios que pueda ocasionar la *aveita* y las *barreras*, de que deberá hacerse cargo este Sindicato si el Excelentísimo señor Ministro de Abastecimientos mantiene su actual acuerdo.

Dios guarde a V. I. muchos años. Mahón 5 de Abril de 1920.—El Presidente, FRANCISCO BOSCH.

Ilustrísimo señor Delegado del Gobierno de S. M. en Menorca. Mahón.

RECOMENDACION

Primeramente se desarrollará un tema artístico en el que intervendrá una gentil y aventajada señorita.

Luego se tratará un asunto regocijante que provocará carcajadas y motivará un ajeteo activísimo.

Si bajo estas condiciones quiere usted pasar hoy una velada entretenida, vaya al Cine Consey después de leer los anuetsos de la Empresa en diarios y pizarras.

PÉRDIDA.—El jueves se extravió desde la parroquia de Santa María pasando por la calle Nueva, Hannover y Buen-Aire, un imperdible de oro.

Se gratificará a la persona que lo entregue en la calle de Buen-Aire número 25. 1

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 7 a las 21 35.

Crónica Nacional Política y administración

Merienda de negros

Madrid.—Los políticos ministrables se agitan indecorosamente llevados de sus ansias por pillar el botín de la próxima crisis.

Uno de los que con más desenfado descubre su afán por subir al poder y hasta pone para ello condiciones es el señor Dato.

Cree indispensable y exige el decreto de disolución de las Cortes.

Consultado por los periodistas el jefe del Gobierno, señor Allendesalazar, contestó:

—Nada de crisis todavía, porque no están aprobados los presupuestos.

Han celebrado una larga conferencia los generales Villalba, Ministro de la Guerra y Weyler, Capitán General de Cataluña.

Conflictos económicos

Barcelona.—Continúan en huelga los dependientes barberos y se muestran intransigentes en su petición de la jornada a razón de sesenta horas semanales y de que se les abonen como jornal cincuenta y cuatro pesetas por semana.

En realidad los dependientes barberos buscan la supresión de las barberías económicas.

Continúan en huelga los mineros de Asturias y de Peñarroya.

Weyler y los sargentos

Barcelona.—Continúan los sargentos exteriorizando sus simpatías por el Capitán General de Cataluña don Valeriano Weyler.

Acaba de regresar éste de Madrid. En la estación le esperaban las autoridades y muchos sargentos. El general Weyler se dirigió a estos últimos y les dijo:

—He pedido al señor Ministro de la Guerra que conceda mejoras a la clase a que pertenecen ustedes.

Les recomiendo que observen bien la disciplina militar.

Notas políticas

Sabadell.—El diputado republicano, señor Lairat, ha dado una conferencia.

Recomendó una política de contemperación a fin de lograr la transformación del poder público:

Predijo próximos trastornos sociales en todo el mundo.

Madrid.—En la sesión del congreso el diputado republicano señor Aomar se quejó por no haberse indultado a Manuel Villalonga condenado hace mucho tiempo a muerte por la jurisdicción militar.

Madrid.—Con el ceremonial de rigor ha sido recibido en palacio el nuevo Embajador de Francia.

Luego ha dado una recepción en el local de la embajada.

Han regresado de Amsterdam los caracterizados socialistas señores Besteiro y Anguiano.

Revuelto

Barcelona.—Ha sido recogido y trasladado al campo de la Bota un artefacto explosivo.

Se ha publicado el programa de las fiestas que se dedicarán con motivo de su venida el glorioso mariscal de Francia señor Joffre.

Antes de venir a Barcelona visitará el Rey.

Madrid.—Se ha descubierto una cuadrilla de estafadores y ladrones.

Todos han ingresado en la cárcel. Valladolid.—Como resultado de una querrela por injurias entablada por el ex-ministro señor Alba ha sido condenado a tres años de destierro el conocido escritor socialista don Oscar Pérez Solís, ex oficial de artillería e ingeniero industrial.

Madrid 8 a la 1-30.

Información mundial

Noticias y comentarios

Los franceses en Alemania

Maguncia.—Contingentes franceses han ocupado Manita y Hamburgo.

Las autoridades militares francesas han publicado en esas plazas bandos análogos a los que dictaron en Frankfurt y en Dermstad.

Enferme.—Asesinato

El Cairo.—El ex presidente del gobierno francés señor Clemenceau se encuentra enfermo de bronquitis.

Constantinopla.—Al entrar en la embajada rusa el general Romanoosky un desconocido le disparó varios tiros, le mató y huyó.

Crónica

Madrid.—Parece que el gobierno

español se mantendrá en la actitud de espectador amigo ante las operaciones de las tropas francesas en Alemania.

Toión.—Han regresado los remolcadores que salieron en busca de los vapores «Lux» y «Duvanbau».

Sólo uno de ellos ha traído restos de naufragio.

Se cree que aquellos buques se hundieron y que en la catástrofe murieron los ciento cuarenta y cuatro tripulantes y pasajeros que conducían.

Copenhague.—Las elecciones legislativas en Dinamarca se verifican el día 22 del mes en curso.

Montevideo.—El ex presidente del Uruguay, señor Batlle Ordóñez, mató al diputado señor Beltrán de un balazo en el pecho inferido en un duelo a consecuencia de un artículo periodístico.

El matador se entregó luego a la policía.

En varias localidades de Polonia se han librado encuentros entre los campesinos y la policía; hubo cinco muertos y numerosos heridos.

Se ha declarado la huelga general en El Cairo.

El señor Clemenceau, ya mejorado, ha salido a paseo por primera vez. Se encuentra bastante débil.

De presidiario a millonario

Víctima de tenebrosa intriga permaneció catorce años en lóbrega mazmorra de infernal castillo. Fugóse luego, gracias a una estratagematarevidísima, encontró un tesoro que valía millones, arribó a la cumbre de la sociedad y empezó a desarrollar un plan de venganza contra sus infames y cobardes enemigos.

Los precedentes temas serán desarrollados cinematográficamente esta tarde en el Cine España al reestrenarse la segunda época de «El Conde de Monte-Cristo», film portentoso de la casa Pathé, servida por el famoso actor francés Mathot y otros artistas eminentes de la misma nacionalidad.

Nuestro público sabe ya a qué atenerse respecto a esta cinta maravillosa.

Tipografía Mahonesa.—Mahón

Aviso a los señores cargadores

El día 15 del corriente saldrá de Barcelona para este puerto el pailebot a motor

“LOS AMIGOS”

Lo despachará don Francisco Arguimbau, Cristina 5, Barcelona; en cuya agencia se despacharán los mercancias.

Para informes en esta Unión Comercial de 6 y media a 7 y media.



Hoy jueves día 8 de Abril de 1920

Sesión vermoult con sexteto a las 6. — Otra sesión a las 9

EXITAZO de la preciosa película en 4 partes del celebrado programa ALURIA

DE TAL PALO TAL ASTILLA

interpretada por el notable actor americano CHARLES RAY.

Sábado día 10

ADIOS JUVENTUD

por MARIA JACOBINI

MUY PRONTO 3 GALA 3?